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	L’ANTIQUITÉ

L'invention de l'écriture


L’écriture est mise au point dans le croissant fertile entre 3 500 et 1 000 avant J.-C.

La première écriture

Au IVème millénaire, en Mésopotamie, apparaissent les premiers États. Ils sont dirigés par des rois qui ont besoin d’accumuler des renseignements sur leurs royaumes... On voit alors se multiplier des tablettes d’argile couvertes de signes et servant d’aide-mémoire : c’est le début de l’écriture.

La première écriture est composée de pictogrammes, c’est-à-dire de dessins qui représentent chacun un objet ou une idée. Pour l’utiliser, il faut être bon dessinateur et connaître beaucoup de signes. Seuls les scribes en sont capables.
	Signes cunéiformes et hiéroglyphes
Vers 3 000 avant J.-C., les Mésopotamiens transforment les pictogrammes en signes cunéiformes. C’est un premier progrès, car ils sont plus faciles et plus rapides à tracer que les pictogrammes. On les grave avec des roseaux taillés sur des tablettes d’argile molle.

L’écriture des Égyptiens, formée de hiéroglyphes, naît à la même époque. Certains signes désignent des mots, d’autres représentent un son, d’autres encore précisent le sens du mot. Ils ornent les monuments ou sont dessinés à l’encre sur des feuilles faites avec une plante, le papyrus.
	


L’écriture cunéiforme

(Tablette d’argile, Mésopotamie)


	


L’alphabet grec

(Stèle en pierre, Aphrodisias, Turquie)
	L’alphabet, un progrès décisif
Vers 1 200 avant J.-C., les Phéniciens inventent l’alphabet. Chaque signe représente désormais un son et, avec un nombre très limité de signes, on peut écrire tous les mots existants. L’écriture est plus simple et le rôle des scribes diminue.

Les Phéniciens sont surtout des marchands et ils voyagent beaucoup. Ils transmettent l’alphabet aux Hébreux et aux Grecs ; puis celui-ci est transmis aux Latins.

Avec l’écriture, commence une nouvelle période de la vie des hommes qu’on appelle l’histoire.
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