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	LES TEMPS MODERNES
Henri IV (1/2)


Henri IV né en 1553, fut roi de Navarre à partir de 1572 et roi de France à partir de 1589. Il est mort assassiné en 1610.
	Le chef des protestants français
       Il est le fils d'Antoine de Bourbon, descendant du roi Louis IX, chef du parti protestant français et de Jeanne d'Albret, reine de Navarre. Il est élevé dans les idées religieuses de la confession calviniste et dès 1569, il devient le chef des protestants français. En 1572, il est marié à Marguerite de Valois, sœur du roi Charles IX.
      Il n'échappe au massacre de la Saint-Barthélemy du 24 août 1572, qu'en abjurant le calvinisme.

	


     Il est retenu prisonnier jusqu'en 1576 ; il parvient à s'évader et reprend le combat contre les catholiques dirigés par la famille des Guises et l'armée royale d'Henri III. En 1584, la mort du duc d'Alençon, dernier frère du roi Henri III, fait d'Henri de Bourbon, l'héritier de la couronne de France. Les catholiques les plus intransigeants forment alors la Sainte Ligue qui refuse l'idée d'un roi protestant. En 1589, il se réconcilie avec Henri III.

Henri IV reconquiert son royaume

Après l'assassinat d'Henri III, Henri de Bourbon devient roi de France sous le nom d'Henri IV. Il doit alors lutter contre les armées de la Ligue dirigées par le duc de Mayenne (un Guise) qui tentent de mettre sur le trône, le cardinal de Bourbon, oncle d'Henri III.

Les Espagnols interviennent aussi. Leur roi, Philippe II, tente d'imposer sa fille Isabelle comme reine de France (elle était la petite fille du roi Henri II).

Henri IV vainc les Ligueurs à Arques (1589) et à Ivry (1590). Mais il échoue devant Rouen et Paris.

En 1593, il décide de changer de religion et de se convertir au catholicisme, puis il se fait sacrer à Chartres en 1594.

Paris lui ouvre alors ses portes le 22 mars 1594. Les ligueurs et les Espagnols continuent cependant la guerre jusqu'en 1598.

L'œuvre du règne

Après des décennies de guerres civiles pour des raisons religieuses, Henri IV pacifie le royaume en accordant aux Protestants l'Édit de Nantes (1598), qui leur donne des droits et des protections.
Il gouverne en roi absolu et ne convoque pas les États généraux, les gouverneurs militaires ont des pouvoirs réduits, les parlements (tribunaux supérieurs) sont contraints à l'obéissance. Pour disposer de fonctionnaires compétents, Henri IV leur permet de transmettre leurs fonctions à leurs enfants (moyennant une taxe, la Paulette). Les efforts de ses ministres Sully et Laffemas, portent sur le développement de l'agriculture et de l'industrie.
La France commence la colonisation du Québec au Canada.
Henri IV agrandit le royaume de la Bresse et du Bugey. Il s'allie avec la plupart des princes italiens inquiets de la puissance des Habsbourg.
En 1599, Henri IV a divorcé de Marguerite de Valois et épousé Marie de Médicis dont il eut plusieurs enfants dont son successeur le roi Louis XIII.
En 1610, il allait commencer une guerre contre les Habsbourg lorsqu'il est assassiné par Ravaillac, un catholique fanatique, probablement inspiré par une partie de son entourage favorable à l'Espagne.









