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	LES TEMPS MODERNES
Louis XVI (1/2)


Louis XVI, roi de France de 1774 à 1792, est né le 23 août 1754 à Versailles. Il est le petit-fils de Louis XV et de Marie Leszczynska. Il se maria avec Marie-Antoinette d'Autriche en 1770.
Il devient roi le 10 mai 1774, et est sacré à Reims le 11 Juin 1775.
Dès 1781, Louis XVI est confronté à une grave crise financière qui le conduira à rappeler Necker et à convoquer les États généraux en mai 1789.  Les députés du Tiers se proclamèrent alors Assemblée Nationale, puis constituante. C'est la Révolution.
Les députés vont alors former l'Assemblée nationale constituante dont le but proclamé est de limiter les pouvoirs du roi. Conscient du danger pour son pouvoir absolu, Louis XVI tente d'intimider militairement les députés installés à Versailles et les Parisiens. Il devra une nouvelle fois capituler devant le soulèvement parisien qui aboutit à la Prise de la Bastille le 14 juillet 1789.

La résistance que le roi oppose aux premières mesures révolutionnaires comme la Déclaration des droits de l'homme et du citoyen ou à l'abolition des privilèges le 4 août 1789, exaspère les Parisiens qui vont chercher la famille royale à Versailles et la ramènent de force à Paris (journées d'octobre 1789).

Louis XVI, déconsidéré par sa tentative de fuite le 20 juin 1791 (il est reconnu à Varennes) et par ses négociations avec l'étranger, perdit alors toute popularité.
Louis XVI espère cependant pouvoir retrouver son pouvoir absolu. Pour cela il soutient la formation d'un ministère animé par les Girondins, qui forment la fraction la plus révolutionnaire de la nouvelle assemblée. Il espère que les déclarations girondines, telles que : « Guerre aux châteaux ! Paix aux chaumières ! », vont aboutir à la déclaration de guerre entre la France et les autres pays européens. Il souhaite que la France perde cette guerre et que ses « collègues » européens vainqueurs rétabliront la monarchie absolue en France. En effet, la guerre est déclarée le 20 avril 1792.
Le 21 septembre 1792, une nouvelle assemblée constituante, qui vient d'être élue malgré la période très dangereuse, proclame la République. La découverte des papiers secrets du roi prouve sa trahison.

Il sera jugé par la Convention et guillotiné le 21 janvier 1793, sur la place de la Concorde (autrefois appelée Place Louis XV, puis Place de la Révolution) à Paris.
Il est le dernier roi de l'Ancien régime. Mais il ne fut pas le dernier roi à gouverner la France, il y en aura d'autres au cours de l'époque appelée Restauration qui voit une tentative de rétablir la monarchie en France.









