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	LA PRÉHISTOIRE

Du Paléolithique au Néolithique (2/2 - C)


- Réponds aux questions : 

· Que signifient les mots suivants :
Paléolithique :   "la pierre ancienne", appelé également l'âge de la pierre taillée... Période la plus longue de la préhistoire, de 3 millions d'années jusqu'au néolithique 
Néolithique :   "la pierre nouvelle", appelé également l'âge de la pierre polie... Période la plus récente de la préhistoire qui démarre 9 000 ans avant J.-C., environ
· À quelle date se situe la scène N° 1 ?  Il y a 10 000 ans
· À quelle date se situe la scène N° 2 ?  Il y a 4 000 ans
· Combien d’années séparent ces deux scènes ? 6 000 ans séparent ces deux scènes
· Décris la vie à la fin du Paléolithique ? Comment vivaient alors les hommes ? (habitation, mode de vie, outils utilisés, vêtements...)

Les hommes de la fin du Paléolithique vivaient dans des huttes en peau, ou à l'abri à l'entrée des grottes. Ils avaient des vêtements en peau, des parures en os, des armes comme les lances ou même les arcs. Ils vivaient de la chasse et de la pêche sont toujours nomades. Ils utilisaient des outils de bois et de pierre (perçoir, racloir, pointes de lances, de flèches...)
· Décris la vie aux temps du Néolithique ? Comment vivaient les hommes du Néolithique (habitation, mode de vie, outils utilisés, vêtements...)

Aux temps du néolithique, les hommes pratiquent désormais l'agriculture et l'élevage. Ils sont devenus sédentaires. Leurs outils se sont encore perfectionnés, notamment grâce à l'utilisation des métaux, et ils maîtrisent l'usage de la poterie. Ils vivent dans des maisons en bois, à proximité des fleuves et des rivières. 
· Quels changements sont apparus dans la vie des hommes entre ces deux scènes ? (habitation, mode de vie, outils utilisés, vêtements...)

Durant les 6 000 ans  qui séparent ces deux scènes, de nombreux changements sont survenus dans la vie des hommes. De nomades, ils sont devenus sédentaires. Leur habitat s'est nettement amélioré, de même que leurs outils, leurs vêtements. Ils élèvent des animaux et cultivent des céréales...

· À quelle époque aurais-tu préféré vivre ? Explique pourquoi… (utilise le dos de la feuille, si besoin…)
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